
Η 
ιστορία του γραφείου με-
τρά σχεδόν 70 χρόνια, γεγο-
νός που το καθιστά ένα από 
τα πιο αναγνωρίσιμα δικη-

γορικά γραφεία στην παροχή νομι-
κών υπηρεσιών και δικαστηριακής 
εκπροσώπησης στην Κύπρο και στο 
εξωτερικό. Ιδρύθηκε το 1950 στη 
Λευκωσία, από τον Φοίβο Κληρίδη, 
τον οποίο ακολούθησε ο υιός του, ο 
δρ Χρίστος Κληρίδης το 1982, αρχι-
κά κάτω από την επωνυμία Φοίβος 
Κληρίδης και Συνεργάτες και μετέ-
πειτα ως Φοίβος, Χρίστος Κληρίδης 
& Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε.

Πατέρας και υιός έγιναν γνωστοί 
στο ευρύτερο κοινό λόγω της εμπλο-
κής τους σε πολύκροτες υποθέσεις 
(αξίζει να σημειωθεί ότι ο Φοίβος 
Κληρίδης ήταν από τους πρώτους 
Barrister-at-law στην Κύπρο την δε-
καετία του ῾50 και δικηγόρος του 
Ευαγόρα Παλληκαρίδη ενώ ο δρ 
Χρίστος Κληρίδης τη δεκαετία του 
῾80 ήταν μέλος της προπαρασκευ-
αστικής επιτροπής που σύνταξε και 
προώθησε την πρώτη τροποποίηση 
του Συντάγματος και την κατάργη-
ση των Εκκλησιαστικών Δικαστηρί-
ων σε θέματα Οικογενειακού Δι-
καίου) αλλά και λόγω της εμπλοκής 
τους στα κοινά. Ο μεν Φοίβος Κλη-
ρίδης τέλεσε υπουργός Δικαιοσύ-
νης και Μέλος της Βουλής των Αντι-
προσώπων τη δεκαετία του 1980 
και ο δε δρ Χρίστος Κληρίδης Μέ-
λος της Βουλής των Αντιπροσώπων 
την περίοδο 2001-2006 και Μέλος 
του Εθνικού Συμβουλίου. Ο δρ Χρί-
στος Κληρίδης υπήρξε και νομικός 
σύμβουλος του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας για το Κυπριακό υπό τη 
σφαίρα του Διεθνές και Ευρωπαϊ-
κού Δικαίου, το οποίο είναι αντικεί-

μενο του διδακτορικού του. 
H κατ’ επανάληψη γνωμοδότη-

ση και εκπροσώπηση υψηλόβαθ-
μων αξιωματούχων της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας μεταξύ άλλων του 
Προέδρου της Βουλής αλλά και του 
Γενικού Εισαγγελέα ενώπιων Δικα-
στηρίων αποτελεί τιμή και έμπρακτη 
αναγνώριση του επιπέδου υπηρεσι-
ών που προσφέρει ο οίκος. 

Ο δρ Χρίστος Κληρίδης είναι και 
συνιδρυτής του Συνδέσμου Ανθρω-
πίνων Δικαιωμάτων στην Κύπρο 
με πολυάριθμες εκπροσωπήσεις πε-
λατών στο Ευρωπαϊκό Δικαστή-
ριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στο 
Στρασβούργο.  Έχει συγγράψει και 
δημοσιεύσει πληθώρα άρθρων και 
μελετών στον Τύπο , ομιλίες σε συ-
νέδρια και εκδηλώσεις αλλά και πο-
λυάριθμες εμφανίσεις σε τηλεόραση 
και ραδιόφωνο για νομικού πλαισί-
ου θέματα της επικαιρότητας. Είναι 
Πρόεδρος του Τμήματος Νομικής 

στο Πανεπιστήμιο Frederick από το 
2013 όπου διδάσκει και έχει εκδώ-
σει 4 νομικά βιβλία μέχρι στιγμής με 
τίτλους «Το Κυπριακό στο Διεθνές 
Ευρωπαϊκο Δίκαιο», «Το Κυπριακό 
Νομικό Σύστημα», «Δικηγορία Στην 
Κύπρο» και «Το Δίκαιο Της Από-
δειξης». Περαιτέρω, έχει κληθεί σε 
πλειάδες υποθέσεις ενώπιον Δικα-
στηρίων του εξωτερικού ως εμπει-
ρογνώμονας και ειδικός του Κυ-
πριακού Νομικού Συστήματος και 
Δικαίου. Πιο πρόσφατη περίπτω-
ση ήταν ενώπιον του πενταμελούς 
Ανωτάτου Δικαστηρίου στο Όσλο, 
Νορβηγίας. 

Από το 2008 πολύτιμο μέλος της 
ομάδας είναι η Φοίβη Κληρίδου, 
Δικηγόρος, (LL.B, LL.M – UCL) η 
οποία σήμερα είναι η γενική διευθύ-
ντρια του γραφείου. Η Φοίβη Κλη-
ρίδου ειδικεύεται σε υποθέσεις που 
αφορούν το τραπεζικό σύστημα και 
ήταν η επικεφαλής της ομάδας δι-
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κηγόρων που ανέλαβαν τις υποθέ-
σεις αξιογράφων μετά το κλείσιμο 
της Λαϊκής Τράπεζας το 2012.  Έχει 
ασχοληθεί με υποθέσεις κληρονομι-
κής φύσεως όπως διαθήκες και δια-
χειρίσεις, τόσο στην Κύπρο όσο και 
στην αλλοδαπή με εντολείς από Ελ-
λάδα, Ηνωμένο Βασίλειο, ΗΠΑ, 
Αυστραλία και Καναδά. Επιπλέον 
έχει πολυετή πείρα σε υποθέσεις Οι-

κογενειακού Δικαίου και συγκεκρι-
μένα διαζύγια, περιουσιακές διαφο-
ρές, θέματα διατροφής και γονικής 
μέριμνας. Από το 2014 διδάσκει ως 
λέκτορας Οικογενειακό Δίκαιο  σε 
Πανεπιστήμια της Κύπρου. Άρθρα 
της έχουν δημοσιευτεί στον τύπο και 
σε νομικά περιοδικά.

Ακολούθησε ο Αλέξανδρος Κλη-
ρίδης (LL.B, LPC) το 2013 ο οποί-
ος είναι υπεύθυνος του Δικαστηρι-
ακού Τμήματος και ειδικεύεται σε 
υποθέσεις ποινικού δικαίου. Έχει 
χειριστεί μεγάλο αριθμό υποθέσεων 
ενώπιον Κακουργοδικείου, Ανωτά-
του Δικαστηρίου και υποθέσεις Ευ-
ρωπαϊκών ενταλμάτων σύλληψης. 
Το 2017 εκλέγηκε μέλος του Δι-
κηγορικού Συλλόγου Λευκωσίας. 
Έχει παραστεί σε πολλά συνέδρια 

ποινικού δικαίου ως φιλοξενού-
μενος αλλά και ως ομιλητής. Πρό-
σφατα δημοσίευσε μια μελέτη γύρω 
από τις εναλλακτικές ποινές  κατα-
δίκων. Περαιτέρω παρέχει νομικές 
συμβουλές για επενδυτικές συναλ-
λαγές και αγορά ακίνητης ιδιοκτη-
σίας στην Κύπρο σε ξένους επεν-
δυτές όπως και παροχή υπηρεσιών 
σε προτεινόμενους ξένους επενδυ-

τές για πολιτογράφηση στην Κυπρι-
ακή Δημοκρατία. Το 2017 παραχώ-
ρησε συνέντευξη στο παγκοσμίως 
γνωστό Legal 500. Το 2018 παρα-
κολούθησε πρόγραμμα έξι εβδομά-
δων που διοργάνωσε το Πανεπιστή-
μιο Oxford με θέμα το ηλεκτρονικό 
νόμισμα όπως το Bitcoin, Litecoin, 
Ethereum κ.ο.κ, συμβάσεις που 
απορρέουν από αυτό και το νομικό 
τους πλαίσιο, αναγνωρίζοντας ότι η 
συνεχής επιμόρφωση σε νέους το-
μείς δικαίου που διαμορφώνονται 
μέσα στην παγκόσμια αγορά αποτε-
λούν αναπόσπαστο κομμάτι διαχρο-
νικής εξέλιξης και στήριξης των πε-
λατών. 

Tο 2017 στο δικαστηριακό τμή-
μα εντάχθηκε και ο Κωνσταντί-
νος Κληρίδης, Barrister-at-Law του 

Lincoln’s Inn, ο οποίος μεταξύ άλ-
λων χειρίζεται υποθέσεις ασφαλι-
στικού δικαίου, ιατρικής αμέλει-
ας, προσωπικών ατυχημάτων αλλά 
και υποθέσεις του ευρύτερου αστι-
κού δικαίου όπως την δυσφήμι-
ση και την επαγγελματική αμέλεια.  
Έχοντας μεταπτυχιακό του King’s 
College London (LL.M) με ειδίκευ-
ση στο International Business Law 
χειρίζεται επίσης υποθέσεις εμπορι-
κού χαρακτήρα για την επίλυση δι-
αφορών που προκύπτουν από συμ-
βατικές και εμπορικές σχέσεις, από 
συμφωνίες αντιπροσωπείας και δι-
ανομής προϊόντων και από αγο-
ραπωλητήρια ή ενοικιαστήρια έγ-
γραφα ακινήτων. Εκπροσωπεί στο 
δικαστήριο κατόχους αξιογράφων 
σε αγωγές εναντίον των τραπεζών, 
ενώ επίσης συμβουλεύει οφειλέτες 
οι οποίοι λόγω των πρόσφατων τρο-
ποποιήσεων του νόμου διά την επι-
τάχυνση της διαδικασίας πλειστηρι-
ασμού των ενυπόθηκων ακινήτων 
τους βρίσκονται σήμερα στη δύσκο-
λη θέση να κινδυνεύουν να χάσουν 
την ιδιοκτησία τους σε λιγότερο του 
ενός έτους, έστω και αν εκκρεμεί 
σχετική αγωγή στο Δικαστήριο.

Ο οίκος δραστηριοποιείται σε 
όλους τους τομείς του Δικαίου και 
είναι στελεχωμένος με συνέταιρους 
και προσωπικό οι οποίοι έχουν τις 
γνώσεις, τον επαγγελματισμό και τη 
συνέπεια να εξυπηρετήσουν και να 
στηρίξουν τις ανάγκες του κάθε πε-
λάτη, που είναι ο στόχος μας. Την 
ομάδα συμπληρώνουν συνολικά 20 
εξειδικευμένα και έμπειρα άτομα, 
το καθένα στον τομέα του. Υπάρχει 
επίσης δίκτυο έμπειρων εξωτερικών 
συνεργατών που σε συνεργασία με 
το μόνιμο προσωπικό μπορούν να 
προσφέρουν πλήρη παροχή υπηρε-
σιών. 

Από το 2009 ο οίκος προτείνεται 
σταθερά από διεθνείς νομικούς κα-
ταλόγους όπως το LEGAL 500 ως 
ένας από τους καλυτέρους νομικούς 
οίκους παγκοσμίως.
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ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ  
ΤΟΜΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥ
Υπηρεσίες υψηλού επιπέδου από έμπειρους επαγγελματίες που διαθέτουν τις γνώσεις  
για  να στηρίξουν τις ανάγκες του κάθε πελάτη
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